

пролетарии всех стран, соединяйтесь!

За большевистские ЗКОЛХОЗЫ

Орган Варнавинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

10 в
Пятница
9 февраля
1945 года.
№ 6 (1835)
Подписная плата
65 коп. в месяц

КОЛХОЗНИКИ И КОЛХОЗНИЦЫ ВАРНАВИНСКОГО РАЙОНА!
Советское правительство, за успешное выполнение плана хлебозаготовок в 1944 году, наградило наш район в лице его руководящих работников, высокой правительственной наградой — орденами Отечественной войны
Ответом на эту высокую награду успешной подготовкой к весеннему севу, чтобы обеспечить хороший урожай и своевременное выполнение плана хлебозаготовок и в текущем 1945 году!

Достоинно ответить на правительственную награду

В центральной печати опубликованы Указы Президиума Верховного Совета СССР о награждении орденами партийных и советских работников ряда областей и районов нашей страны, в том числе и работников Горьковской области, за успешное выполнение государственного плана хлебозаготовок в 1944 году.

В списках награжденных значатся руководящие работники хлебозаготовок и нашего Варнавинского района, что является большой честью для колхозников, колхозниц, партийного и советского актива всего района.

Газета «Известия» по поводу этих Указов в передовой статье пишет:

«Советское правительство достойно отмечает руководящие кадры районов и областей, успешно выполнивших государственный план хлебозаготовок. Награждение боевых орденами большой группы партийных и советских работников — свидетельство того, что благодаря заботам Советского Правительства и Центрального Комитета нашей партии в Советской стране выращены прекрасные кадры, сумевшие осуществить гигантскую организаторскую работу, которая привела к дальнейшему укреплению могущества нашего государства».

В сложных условиях военного времени наши партийные и советские кадры не растерялись. Они смело встретили военные трудности, уверенно повели колхозников и колхозниц на преодоление этих трудностей. Сталинская школа воспитания и подготовки кадров сказались на деятельности партийных и советских работников. Идеологическая закалка кадров, на которую партия не жалела ни времени, ни средств, практическое воспитание на преодолении трудностей подготовили партийных и советских работников к тому, чтобы суметь разобратся в сложнейшей военной обстановке и решать все вопросы создания военной экономики.

Хлебозаготовки в военное вре-

мя явились серьезным политическим экзаменом для руководящих районных и областных кадров, проверкой их умения по-государственному решать важнейшие вопросы сельской работы. Награждение за успешное выполнение плана хлебозаготовок показывает, что руководящие кадры эту проверку прошли достойно.

Высокая награда обязывает партийных и советских работников к тому, чтобы они организовали и возглавили борьбу за высокий урожай текущего года, за организационно хозяйственное укрепление колхозов.

Судьба урожая решается сейчас. Она решается своевременным и высококачественным ремонтом тракторов, подготовкой квалифицированных механизаторских кадров, организацией образцового технического обслуживания машинного парка. Она решается полной засыпкой семенных фондов, тщательной подготовкой их к севу. Она решается проведением снегозадержания, сбором и вывозкой местных удобрений и осуществлением других земных агротехнических мероприятий. Она решается образцовой подготовкой колхозных бригад и звеньев к полевым весенним работам.

Воодушевленные наградой, наши партийно-советские кадры должны организовать колхозников и колхозниц на то, чтобы в текущем году вырастить еще более высокий урожай и дать стране, Красной Армии больше хлеба, мяса и других продуктов сельского хозяйства. Это будет вкладом колхозного крестьянства в дело окончательного разгрома немецко-фашистских захватчиков».

Колхозники, колхозницы весь Варнавинский район, несомненно отзовутся на правительственную награду своих руководящих работников, именно еще большим энтузиазмом в деле подготовки к весеннему севу, получения высокого урожая в 1945 году и своевременного выполнения хлебозаготовок государству.

О присуждении Переходящего Красного Знамени по итогам работ сельских советов района

Рассмотрев итоги работ сельских советов за 1944 сельскохозяйственный год, бюро райкома ВКП(б) и исполком райсовета — п о с т а н о в л я ю т:

1. За успешное разрешение ряда военно-хозяйственных задач по выполнению поставок государству сельскохозяйственных продуктов, мероприятий по повышению урожайности, увеличению продуктивности скота и умелую организацию колхозниц и колхозников на успешное выполнение задач в 1945 году, Переходящее Красное Знамя райкома ВКП(б) и исполкома райсовета оставить за Лапшангским сельсоветом.

2. Председателя Лапшангского сельского совета Пронина Виктора Ивановича премировать 500 рублями и выделить в распоряжение исполкома сельсовета 2000 рублей для премирования лучших работников сельсовета и колхозов.

Секретарь РК ВКП(б) Серебряков.

Председатель исполкома райсовета Ерофеев.

Выписка из Указа Президиума Верховного Совета Союза СССР О НАГРАЖДЕНИИ ОРДЕНАМИ ПАРТИЙНЫХ И СОВЕТСКИХ РАБОТНИКОВ ГОРЬКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Учитывая, что в условиях военного времени работа по хлебозаготовкам имеет особо важное значение для достижения победы над врагом и приравнивается по своему значению к фронтовой работе, наградить за успешное выполнение государственного плана хлебозаготовок 1944 года:

Орденом Отечественной войны II степени

46. **Малышева Александра Дмитриевича** — первого секретаря Варнавинского райкома ВКП(б).

17. **Ерофеева Василия Николаевича** — председателя исполкома Варнавинского райсовета депутатов трудящихся

19. **Забавина Алексея Ефимовича** — уполномоченного Наркомзага по Варнавинскому району.

Председатель Президиума Верховного Совета Союза ССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета Союза ССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 1 февраля 1945 года.

Телеграмма

Варнавино

Секретарю райкома ВКП(б) т. Малышеву

Копия — Председателю исполкома райсовета

т. Ерофееву

Копия — Уполномоченному Наркомзага

т. Забавину

Поздравляю Вас с правительственной наградой — орденом Отечественной войны за успешное выполнение государственного плана хлебозаготовок. Высокая награда возлагает еще большую ответственность за успешное разрешение военно-хозяйственных задач в сельском хозяйстве. Уверен, что награда послужит к еще более напряженной работе по подготовке к весеннему севу 1945 года и еще более организованному проведению сельскохозяйственных заготовок.

Обком ВКП(б) Родионов.

Телеграмма

Варнавино

Председателю исполкома райсовета

т. Ерофееву

Облисполком поздравляет Вас с высокой правительственной наградой — орденом Отечественной войны. Желаем новых успехов в деле укрепления колхозного строя и всемерной помощи фронту.

Председатель облисполкома Педьев.

Телеграмма

Горький

Председателю облисполкома т. Педьеву

Высокую правительственную награду орденами Отечественной войны принимаем как лучшую оценку работы партийного, советского, колхозного актива и рядовых работников колхозов, своим трудом обеспечивших требования фронта и страны. Заверяем Вас, что еще больше приложим усилий в успешном выполнении всех задач стоящих перед районом.

Председатель райсовета Ерофеев.

Уполнаркомзаг Забавин.

С отчетного собрания колхоза

1 февраля в колхозе «Красная Порка» проходило отчетное собрание колхозников по итогам работы за 1944 сельскохозяйственный год.

Колхоз неплохо справился со своими задачами в прошедшем году — на 6 дней раньше, чем в предыдущем году, провел уборку зерновых. Досрочно

рассчитался с государством по всем видам поставок.

Колхоз имеет хорошие показатели по развитию животноводства; за 1944 год не было ни одного случая падежа скота.

К весеннему севу колхоз полностью обеспечен семенами, которые давно уже отсортированы. **И. Снебелев.**

Улучшить работу потребкооперации

(К проведению отчетно-выборных собраний)

В настоящее время по району проводятся отчетно-выборные собрания органов потребкооперации. Собрания должны пройти на высоком идейно-политическом уровне, при широком развернутой деловой критике и самокритике недостатков работы.

В период Отечественной войны на потребкооперацию возложена ответственная задача — так обслуживать нужды населения и потребности фронта, чтобы имеющиеся промышленные товары и местного производства удовлетворили потребности трудящихся, чтобы сельские домохозяйства широко работали местными товарами ширпотреба, чтобы заготовительный аппарат потребкооперации еще больше оказывал всемерную помощь Красной Армии и давал необходимое сырье и продовольствие для скорейшего и полного разгрома врага.

Однако, итоги работы потребкооперации Варнавинского района за 1944 год показывают, что с возложенными задачами работники системы полностью не справились. Если план розничного товарооборота за 1944 год по районному потребкооперации выполнен на 115 процентов, а прибыль за год составляет 162,4 тысячи рублей, то остальные показатели не дают возможности говорить о хорошей работе. Так план по заготовкам выполнен лишь на 72 процента, по децзакупкам на 68 процентов, оборот по столовой на 78,5 процента. Деявых собрано 35,3 процента к плану.

Большим недостатком в работе потребкооперации является слабое ее участие в организации выработки товаров ширпотреба по району; план выработки ширпотреба системой выполнен всего на 35,7 процента.

Позорным пятном ложатся на сельпо имеющиеся факты растрат.

Тимарихинское, Шудское, Лапшангское сельпо, из-за отсутствия надлежащего контроля ревкомиссий, допустили растраты, а также рост дебиторской задолженности. Поэтому при выборах руководства сельпо и ревкомиссий необходимо строго учесть деятельность каждого работника. Надо выбирать в состав правлений и ревкомиссий только проверенных на практике, вполне способных и добросовестных работников, которые могли бы полностью обеспечить проведение в жизнь тех задач, которые предъявляет нам суровое военное время.

В этом будет залог улучшения работы потребкооперации района на будущее время.

М. Морев,

председатель правления РСО.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

Войска 1-го Белорусского фронта, продолжая успешное наступление к западу и юго-западу от Познани, пересекли германскую границу, вторглись в пределы Бранденбургской провинции 31 января, с боем овладели городами Ландсберг, Мерзитц, Швайбус и Цюллихау — крупными узлами коммуникаций и мощными опорными пунктами обороны немцев, прикрывавшими подступы к Франкфурту на Одере.

Войска 3-го Белорусского фронта, 31 января штурмом овладели городами Хайльсберг и Фридрихсбург — важными узлами коммуникаций и сильными опорными пунктами обороны немцев в центральных районах Восточной Пруссии.

Войска 2-го Белорусского фронта, сломив сопротивление окруженной группировки противника, 3 февраля штурмом овладели городом и крепостью Торунь (Торн) — важным узлом коммуникаций и мощным опорным пунктом обороны немцев на реке Висла.

В течение 2 февраля в Восточной Пруссии наши войска, продолжая наступление, овладели городами Домнау, Шиппенбайль, Гутштадт, а также с боями заняли более 100 других населенных пунктов.

Северо-восточнее и восточнее Франкфурта на Одере наши войска с боем овладели городами Зольдин, Дроссеб, а также заняли более 150 других населенных пунктов.

В течение 3 февраля в Восточной Пруссии наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли более 30 населенных пунктов.

Северо-западнее и западнее города Шнайдемуль наши войска с боем овладели городами Фройденфир, Шлюппе, а также заняли более 40 других населенных пунктов.

Северо-восточнее и восточнее Франкфурта на Одере наши войска, продолжая наступление, овладели городами Витц, Зоненбург, Циленциг, Реппен, Штернберг, а также с боями заняли более 150 других населенных пунктов.

В Будаленште продолжались бои по уничтожению гарнизона противника, окруженного в западной части города [Буда], в ходе которых наши войска заняли 10 кварталов.

Войска 3-го Белорусского фронта, продолжая наступление, с боем овладели городами Ландсберг и Бартенштайн — крупными узлами коммуникаций и сильными опорными пунктами обороны немцев в центральных районах Восточной Пруссии.

В течение 4 февраля севернее и северо-западнее Кенигсберга наши войска вели бои по очищению от противника Земланского полуострова и овладели при этом городом и железнодорожной станцией Гранц, а также заняли более 30 других населенных пунктов.

Севернее и юго-восточнее Франкфурта на Одере наши войска, в результате наступательных боев, овладели городами Барвальде, Нойдам, Цибинген и заняли более 100 других населенных пунктов.

Выполнить сезонный план лесозаготовок — к 20 марта Обращение совещания колхозного актива, Макарьевского сельсовета Ко всем колхозам района

Радостные дни переживает наша Родина. Под мощными ударами нашей славной и родной Красной Армии, фашистские захватчики все дальше и дальше отступают на запад в свое звериное логово, а Красная Армия, преследуя раненого зверя, идет на Берлин.

Сталинские приказы и салюты Москвы — наполняют сердца трудящихся гордостью за нашу Родину, за родную Красную Армию.

Для народного хозяйства страны, для фронта огромное значение имеет лес. Лес — это топливо для транспорта, это сырье для военной промышленности, крепеж для шахт, стройматериалы для восстановления разрушенного хозяйства освобожденных областей.

Колхозники и колхозницы Макарьевского сельсовета, обсуждая вопрос о лесозаготовках, считают неудовлетворительной работу в декабре месяце 1944 года и в январе 1945 года, как в лесхозе Наркомречфлота по вывозке и сплотке, а также и Шеманихинском мехлесопункте по заготовке топлива для железнодорожного транспорта. По вывозке выполнили сезонное задание на 22 процента, по Шеманихе заготовку на 10 процентов.

В ответ на победоносное наступление Красной Армии, мы

колхозники и руководители колхозов Макарьевского сельсовета берем на себя следующее социалистическое обязательство:

1. План по вывозке древесины по лесхозу Наркомречфлота выполнить к 20 марта 1945 года на 100 процентов, а погрузку закончить к открытию навигации сплава.

2. Обмобилизовать к 5 февраля, как конную, так и пешую рабочую силу полностью.

3. Для успешного выполнения плана вывозки уплотнить рабочий день и увеличить производительность труда до 130 процентов к заданию.

4. Обмобилизовать полностью заготовщиков Шеманихинскому мехлесопункту до 7 февраля и сезонное задание выполнить к 20 марта 1945 года.

5. Дополнительно послать на Шеманиху молодежную бригаду из 8—10 человек к 8 февраля.

6. Заключить договора между колхозами на социальное соревнование по выполнению плана вывозки и заготовкам.

Вызываем все колхозы района последовать нашему примеру.

Подписали по поручению совещания:

**И Банин, В Шашин,
И Зелезнев, А Половиннин,
Стафеева,
Завьялов.**

Решение бюро РК ВКП(б) и исполкома райсовета от 2 февраля 1945 года

Бюро райкома ВКП(б) и исполкома райсовета постановляют:

1. Одобрить инициативу советского и колхозного актива Макарьевского сельсовета, взявшего обязательство выполнить план лесозаготовок к 20 марта 1945 года.

2. Поручить секретарям первичных парторганизаций, председателям исполкомов сельских

советов обращение актива колхозников Макарьевского сельсовета обсудить на общих колхозных собраниях и на основе развернутого социалистического соревнования принять меры к выполнению плана лесозаготовок в более сжатые сроки.

Секретарь райкома ВКП(б)
Серебряков.
Предисполкома райсовета
Ерофеев.

Перевыполняют нормы выработки

Среди рабочих Лашпангского лесопункта «Лесредмаш» хорошо работают на лесозаготовках лесорубы — Тарасов, Загорденец, Сорокотяга, Самарина, которые дневную норму выработки выводят на 160—175 процентов. Эти товарищи дают слово: до 15 февраля выработать по 40 норм каждому. За январь месяц, за перевыполнение норм

выработки они получают премию.

На участке среди лесорубов развернуто соревнование. Рабочие прилагают все силы, чтобы дать стране и фронту как можно больше леса и способствовать своим трудом скорейшему разгрому фашистской Германии.

А. Мирманов.

Необходимо исправить положение в колхозе

В колхозе «Колос», Звернинского сельсовета, подготовка к весне проходит слабо. Сортировка семян произведена некачественно. Чурка для тракторов не заготавливается. Вывозка навоза на поля проходит плохо; навоза вывезено мало.

Также плохо обстоит дело и с подготовкой тягла; все лошади в колхозе обитые, истощенные. Со стороны ездовых к коню самое варварское отношение. Ухода надлежащего за конем также нет и со стороны конюхов.

Животноводческая ферма колхозом полностью не обеспечена. Колхозное сено растаскивается

для личного скота колхозников.

В колхозе отсутствует дисциплина. Распоряжения председателя колхоза здесь не являются для колхозников обязательными. Предколхоза т. Федотов не имеет среди них авторитета, подорвал его своим поведением, увлекаясь пьянством.

Звернинскому сельсовету и первичной парторганизации необходимо принять меры для исправления положения с руководством в этом колхозе и для поднятия дисциплины среди колхозников.

Л. Юдинцева.

ПОЧЕМУ СРЫВАЮТСЯ ЛЬНОПОСТАВКИ?

О ходе льнопоставок Данные на 5 февраля [в процентах к плану]

Лашпангский с с	100,3
Звернинский	98,1
Варнавинский	85,4
Антохихинский	85
Богородский	79,2
Тимарихинский	57,4
Горкинский	57,0
Макарьевский	29,2
Хмелевский	21,7
Ново-Никольский	20

Несмотря на требования со стороны райкома ВКП(б) и райисполкома, предъявленные к каждому сельсовету и колхозу о своевременном выполнении плана льнопоставок государству, отдельные колхозы по сих пор не выполнили этого важнейшего обязательства и не принимают конкретных мер к исправлению положения.

Ново-Никольский сельсовет недодал льна государству более 600 центнеров; из 11 колхозов план льнопоставок не выполнил ни один.

Колхозы Макарьевского сельсовета недодали 300 центнеров; из 13 колхозов план по льну выполнил всего один колхоз.

По Горкинскому сельсовету недодало 170 центнеров; из 10 колхозов план выполнили два колхоза.

Была ферма — и нет фермы

Делу развития животноводства большевикская партия и Советское правительство уделяют большое внимание.

Однако, не так оценивают мероприятия партии и правительства в деле животноводства руководители Варнавинского леспункта.

Приведем факты. На 1 января 1944 года, леспункт имел ферму крупного рогатого скота в шесть голов. По учету же на 1 января 1945 года у леспункта оказалась в наличии всего одна телка, рожденная 1944 года.

Куда же девался скот?

В декабре месяце прошлого года, при доставке из Бархатихи в Варнавин каким-то образом был задушен бычок-кастрат, который предназначался в уплату госпоставок. Вместо этого бычка после была сдана в госпоставки двухгодовалая стельная телка. Затем, имевшаяся единственная дойная и стельная корова, была передана начальнику лесопункта Бе-

позорно отстал с льнопоставками и Хмелевский сельсовет, по которому план выполнен всего на 21,7 процента.

В целом по району недодало льна государству более 1500 центнеров.

— Нет тресты.

Вот общая «причина». Хотя треста в колхозах района имеется еще в большом количестве.

Все дело в том чтобы проявить инициативу в приобретении действительно недостающей тресты в некоторых колхозах там, где ее имеются излишки. Треста имеется и в личном пользовании колхозников.

Но многие руководители колхозов идут по линии наименьшего сопротивления и впадают в состояние неповоротливости в данном вопросе, не хотят бороться с некоторыми затруднениями.

— Нет средств приобретать тресту.

Вот что можно еще услышать от руководителей колхозов на местах.

Райзо и уполномоченный должны помочь колхозам урегулировать подобные вопросы. Нельзя терпеть то положение, когда в районе имеется треста, а план льнопоставок все же не выполняется. Допустить, чтобы льнопоставки по району были сорваны — это было бы позорным фактом.

ляву для расчетов с колхозом, за присужденные с Беляева убытки, за пашую по его вине в лесу лошадь.

Остальной скот передан с фермы леспункта на производство, как рабочий, что конечно не может быть нормальным. Но факт остается фактом, что ферма распалась; звать приплода от одной телки (1944 года рождения) задача малополезная в настоящих условиях.

Итак, была у леспункта ферма на 1 января прошлого года. И вот, нет у леспункта фермы на 1 января текущего года.

Нормально ли это?

Кроме того, почему такая большая роль в уничтожении фермы принадлежит начальнику Бархатихинского лесопункта Беляеву?

Все эти вопросы, по-нашему, являются и для райпрокуратуры очень интересными.

Учетчик.

Развивать художественную самодеятельность

Смотр художественной самодеятельности в райцентре [1, 2 и 3 февраля] прошел с исключительным успехом. Было продемонстрировано 82 номера разных выступлений. Особое удовлетворение дали зрителю выступления с русскими песнями Лашпангского хора, а также и Горкинского хора. «Калинушка», «Во пируль я была», колхозные частушки и ряд других песен исполнены были мастерски, с особым подъемом и жизнерадостностью.

По подготовке к смотру большая работа была проведена под руководством В. П. Виноградова. Исполненные сольные выступления Н. Малышевой, Г. Сиротной, Т. Стромской с отрывками из оперы «Евгений Онегин» показали, что эта ра-

бота дала прекрасные результаты.

Большое впечатление оставили на присутствующих на смотре такие вещи как «Танец с мячом» ученицы Варнавинской средней школы — Марининой. Выступление со своими стихами Н. Осмининной «Н и сь м о фронту».

Смотр показал, что в районе имеется немало дарований, работа с которыми должна быть усилена и дана возможность к более полному развитию талантов.

Это очень важная и серьезная работа, которой со стороны культпросветорганизаций должно быть уделено как можно больше внимания.

А. Стрелкова.